

揪心! 出生仅1天颅内大出血

新生儿患罕见脑血管畸形 青大附院多学科联动上演“生命奇迹”

出生仅24小时突发脑出血

3月2日,家住日照市东港区的陈女士在十月怀胎的期待中,迎接到了这个小家庭的第四个成员小雨。3月3日,在一家人满心欢喜准备办理出院手续时,意外却悄然而至。“当时孩子突然间意识不清,整个脸都青紫青紫的,当地医生通过超声检查后发现小雨脑内大量出血。”陈女士的丈夫表示,得知青大附院新生儿科拥有强大专家团队的消息后,他们当天联系120转运,连夜将小雨转到了青大附院市南院区新生儿科。

入院后,儿童医学中心主任姜红迅速带领新生儿科团队启动综合救治程序。经颅脑MR检查,神经外科副主任栗世方第一时间进行会诊,仔细查看患儿情况后认为颅内出血量较大、颅内压高,已影响呼吸功能,建议紧急实施手术,清除颅内血肿。

多学科挑战高难度手术

手术于3月4日中午启动,10余位医护人员组成“生命护航组”,为小雨开启“新生之旅”。经过充分的术前准备,神经外科栗世方主任、朱蒙副主任医师在麻醉科病区副主任牛泽军团队的协助下,为患儿实施了右颞枕开颅血肿清除术。

整个手术过程中,麻醉科团队时刻监测患儿生命体征的微小变化。术中给小雨输了红细胞、血浆和血小板200

毫升,相当于输注了一个健康新生儿的全部血容量。精准调整麻醉药物和呼吸机参数,术中小雨的生命体征平稳,手术顺利结束。



医生为小雨实施手术。院方供图

3月4日下午2时,青大附院市南院区手术室的灯光熄灭,小雨被平稳推出手术室,这台历时120分钟的复杂手术宣告成功。当主刀医生摘下口罩时手术

衣已被汗水浸透,这是青大附院近年来救治难度最高的新生儿病例之一,每一步都像在毫米级的血管上“绣花”。

“与年龄较大的儿童或成人相比,在新生儿期治疗破裂颅内血管畸形难度要高出数倍,无论从技术上还是体力上,这次手术都是一项高难度的挑战。”栗世方表示,出生仅24小时的新生宝宝血管纤细,其极低体重和低血容量对开放手术要求非常高。小雨已经发生血管破裂,出血量多,手术视野受限,任何一个细节把握稍有不慎,都可能危及孩子的生命。

35天悉心护理闯过重重难关

术后为了避免感染,新生儿科安排专人护理,严格执行各种无菌操作,术后根据病情随时调整治疗方案。住院期间,新生儿科医护人员精准调控呼吸机参数,从有创呼吸机过渡到无创呼吸机,并顺利撤机脱氧,自主呼吸。经过医护人员35天的精心治疗和悉心护理,小雨成功闯过呼吸、循环、营养、感染等重重难关,体重也增长至4千克,各项生命体征平稳,顺利出院。

4月9日上午,历经35天分离的一家人齐聚在新生儿科。“终于能抱抱你了!”陈女士看着怀中安然入睡的小雨忍不住感慨,一家人特意送来锦旗,以表达对青大附院全体医护人员的崇高敬意和深深感谢。

此次成功救治,创下了青大附院开颅手术的最小年龄纪录,也充分彰显了医院在新生儿重症脑出血救治方面的综合实力和技术水平。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦

医疗专家下沉 患者“近”享诊疗

即墨区人民医院妇科聘请领军人物坐诊 帮助众多患者战胜病魔

早报4月9日讯 近日,即墨区人民医院妇科相继收到四面锦旗,每封感谢信的字里行间,传递着对崔恒教授和妇科医护团队发自肺腑的感谢。自2021年5月,即墨区人民医院聘请国内妇科肿瘤治疗领域享有盛誉的领军人物、原北大人民医院妇科肿瘤中心主任、博士生导师崔恒教授担任医院妇科首席专家以来,吸引了全国各地很多妇科肿瘤患

者前来就诊。

甘肃酒泉的买女士便是其中一位幸运的患者。被无情确诊为卵巢恶性肿瘤的她,当地医院给出的诊断让她一度失去希望,生活陷入无尽的黑暗。当得知在即墨坐诊的崔恒教授是国内顶尖的卵巢癌专家时,买女士一家从甘肃酒泉来到即墨。崔恒教授和医生团队经过全面且细致的综合评估,决定为买女士进行

手术治疗。2024年11月14日,经过长达10个多小时的艰苦奋战,成功为买女士实施了根治手术。术后,妇科医护人员多次给予贴心的心理疏导,在基因检测、化疗以及用药等方面,也为买女士提供了专业且精准的指导,让她真切地领略到了医者仁心。

黑龙江省黑河市的陈女士,作为一名卵巢癌术后3年复发的患者,也曾一度陷入绝望的深渊。病友群里关于崔恒教授和妇科综合团队的信息,让陈女士重新鼓起了勇气,决定来到即墨区人民医院寻求一线生机。崔恒教授清晰透彻的治疗方向讲解照亮了陈女士黑暗的世界。手术过程漫长而艰辛,历时10个多小时,在医护团队的密切配合下,陈女士的手术最终取得了成功。

在即墨区人民医院妇科,这样的锦旗和感谢信还有不少。众多在国内多地辗转求医却效果不佳的疑难复杂妇科肿瘤患者,在崔恒教授以及妇科肿瘤MDT团队的精心治疗和悉心护理下,成功战胜了病魔。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 范学伟)

路遇货车着火 公交司机挺身而出

市北巴士公司驾驶员邵明帅自称“只是举手之劳”



扫码观看
相关视频

375路驾
驶员邵明帅
下车紧急帮
忙灭火。
车载监控
截图

况,在征得乘客同意后,他立即将车辆停到安全位置,随后迅速拎起灭火器快步冲向起火车辆。邵明帅运用娴熟的灭火技巧,对准着火点进行灭火操作,最终火势被彻底扑灭。货车车主向邵明帅连声道谢:“幸亏遇到了热心公交车驾驶员才能化险为夷,货车上没有灭火器,如果火势蔓延起来,后果不堪设想。”

面对车主的感谢,邵明帅表示这只是举手之劳。“当时情况紧急,我一心只想着快点将火扑灭,避免给车主造成更大的损失。”邵明帅表示,公司会定期开展关于车辆维护的安全主题教育,以后遇到此类事件,他仍会挺身而出,履行公交车驾驶员的社会责任,同时他提醒广大车主,大家要做好车辆的保养和维护,避免安全事故的发生。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)

早报4月9日讯 路遇货车突然起火,他们紧急伸援手扑灭火情。近日,青岛城运控股公交集团市北巴士公司的驾驶员们用自己的实际行动,传递了城市正能量。

4月6日,一辆载着货物的小货车在路边冒出浓烟,随后燃起明火,市北巴士第七分公司375路驾驶员邵明帅驾车经过看到这一幕后,立即拎着灭火器冲上前扑救,控制住火情。

回忆起当天的场景,邵明帅仍心有余悸。当天11时37分,他驾驶375路车从镇平一路发往青岛科技大学,当车辆行驶至海尔工业园附近时,他发现停在路边的一辆装着货物的小货车正冒出大量浓烟,且出现明火,货车人员正急忙将车上已经烧着的货物搬下车。危急时刻,邵明帅立即向车上乘客说明情